

以实际行动回报总书记的关心关怀

学习贯彻习近平总书记给南充市嘉陵区之江小学学生重要回信精神座谈会召开

本报讯(记者 何元凯 葛仁鑫 摄影报道)6月1日,学习贯彻习近平总书记给南充市嘉陵区之江小学学生重要回信精神座谈会在蓉召开。省委教育工委副书记,教育厅党组成员,副厅长崔昌宏;团省委副书记、省少工委主任华旦扎西出席会议并讲话。

座谈会上,崔昌宏带领大家认真学习了习近平总书记给南充市嘉陵区之江小学学生的重要回信内容,并传达了省委常委会会议精神。南充市嘉陵区之江小学、广元市剑门关高级中学负责人分别介绍学校基本情况,成

都市、南充市、广元市等地的学校(幼儿园)书记(园长)、教师、少先队辅导员代表和教育主管部门负责同志等相继发言,交流学习体会,表达感恩奋进之情。大家纷纷表示,习近平总书记的重要回信情真意切、催人奋进,饱含对少年儿童的殷切期望和对四川教育的深切关怀,作为教育工作者,必须牢记“为党育人、为国育才”初心使命,落实立德树人根本任务,以实际行动回报总书记的关心关怀。

崔昌宏强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神,是当前全省教

育系统的首要政治任务。5月31日,省委常委会会议专题传达学习习近平总书记重要回信精神,全省教育系统要按照省委常委会会议的部署要求,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要用心用情加强对少年儿童的关心关爱,着力培养堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。要牢记嘱托、感恩奋进,加快推动基础教育优质均衡发展,建设教育强省、办好人民满意的教育,努力答好“教育强国、四川何为”“强省建设、教育何为”的时代答卷,为奋力谱写中国式现代化四川篇章贡献教育力量。

量。华旦扎西强调,要深刻认识总书记回信的重大意义,进一步增强做好新时代少先队工作的光荣感、责任感、使命感;深入学习领会总书记关于“少年儿童是祖国的未来”的重要嘱托,进一步明确少先队工作的战略地位;深入学习领会总书记关于“坚持德智体美劳全面发展”的谆谆教导,进一步明确新时代少年儿童健康成长的正确道路。教育厅、团省委相关处室(单位)负责同志参加座谈会。



王浚录 摄

南充市嘉陵区之江小学 在总书记勉励下,梦想一定能实现

■本报记者 何元凯 葛仁鑫

南充市嘉陵区之江小学是浙江省对口帮扶援建项目学校。学校原为嘉陵区花园乡八角小学,原址位于半山腰,山高路陡,通行不便,校园狭小,学生上学困难,教学条件简陋。受益于浙江省对口帮扶援建,该校于2004年启动迁建。

2004年5月17日,时任浙江省委书记习近平同志在四川省委书记王东明同志陪同下,来到嘉陵区之江小学新址培土奠基。同学们手捧鲜花,身着校服,为习近平同志佩戴红领巾,周围乡亲们奔走相告、齐声欢呼,喜庆新学校破土动工。

2005年9月,之江小学建成投用。在习近平同志的关怀和浙江省援助下,之江小学的办学条件发生了翻天覆地的变化。如今的之江小学,实验室、舞蹈室、图书室等各类功能教室,信息化教学设备以及各类体育设施一应俱全;劳动教育实践基地里,每个班都有自己的“责任田”;在“留守儿童之家”,每天都有老师轮流值守,辅导孩子们学习……在办学条件不断改善的基础上,

之江小学狠抓教育教学工作,努力提高教师业务水平,教学质量稳步提升。近年来,该校先后获评全国五好小公民读书活动示范校、四川省少先队工作先进集体、四川省第十九届少年百科知识竞赛优秀集体等诸多荣誉称号或奖项,教师近百人次荣获嘉陵区优秀教学质量奖。

之江小学党支部书记、校长陈震亚表示,学校始终坚持学习贯彻习近平总书记“大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立‘躬耕教坛、强国有我’的志向和抱负”的重要指示精神,坚持“五育并举”,以感恩文化为特色培养学生爱国主义精神,以学校劳动实践基地和工业园区各企业为依托培养学生热爱劳动精神,以实现自我价值、实现伟大中国梦为目标培养学生热爱学习意识。

“我们将力争在5年内办成寄宿制示范学校,以及产城互动、城乡结合示范学校,打造成嘉陵区名校。”陈震亚说,习近平总书记的重要回信给了学校师生巨大鼓舞,相信梦想一定能实现。

广元市剑门关高级中学 办总书记放心、人民满意的学校

■本报记者 何元凯 葛仁鑫

2003年9月,剑阁县县城由普安镇搬迁到下寺镇,新县城无高中。困难之际,浙江人民伸出援助之手,雪中送炭。2004年5月16日,时任浙江省委书记习近平同志带领浙江省党政代表团一行来到剑门关高级中学,为该浙川合作帮扶项目“之江教学楼”奠基。习近平嘱托当地市、县及学校负责人:“你们一定要把资金用好,把房子建好,把学校办好,把学校办好的关键是把师资队伍建好。”

殷殷嘱托激励着剑门关高中全校师生感恩奋进。学校将奠基日确立为“校庆日”“感恩日”,将《之江新语》中的“求知善读贵耳重目”确立为校训,激励一代代师生牢记嘱托、铭记党恩、努力学习,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

2023年7月25日,习近平同志在广元市考察时,听取了剑门关高级中学办学情况的汇报,叮嘱学校“要把教育办得更好”。“总书记的亲切关怀和重要指示,让我们无比感动、无限温暖,为我们全校师生注入了无穷力

量和不竭动力,激励着我们矢志奋斗、勇毅前行。”剑门关高级中学党委书记邓思勇说。

邓思勇介绍,近年来,该校多措并举高质量推进学校发展。学校积极探索多元办学、特色发展之路,实施英才培养计划,深化课程教学改革,完善选课走班、综合素质评价和学生发展指导,形成具有鲜明县域特色的普通高中育人模式。学校不断加强师资队伍建设和引进,大力引进研究生、公费师范生,大力实施教师素质能力提升工程,全面提升教师教学业务能力及综合素质。学校深入推进高校托管帮扶工程,依托北京化工大学专家团队,加强教师队伍建设,拓宽特殊人才培养渠道。学校还与广安中学、双流棠湖中学构建联盟发展共同体,互学互鉴、借智借力,助推学校特色发展、内涵发展。

“学校力争于2025年创建为省一级特色示范普通高中,加快推进学校高质量发展,努力把学校办成质量一流、特色鲜明、示范性强的学校。”邓思勇郑重点道。



美丽的剑门关高级中学。(图片由学校提供)



牢记谆谆嘱托 不负殷切期盼

——习近平总书记重要回信精神激励四川教育工作者感恩奋进

■本报记者 葛仁鑫 何元凯

6月1日,学习贯彻习近平总书记给南充市嘉陵区之江小学学生重要回信精神座谈会在成都举行,全省教育工作者代表作交流发言,他们纷纷表示要感恩奋进,将以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,将习近平总书记的深切关怀切实转化为推动我省教育事业高质量发展的决心和动力。

◆感恩奋进,基层学校反响热烈

“我们全校师生听到总书记回信的消息,都倍感振奋、备受鼓舞。”成都师范附属小学党委书记黄敏洁说,回信的字里行间不仅体现了总书记对广大少年儿童的殷切期望和浓浓关爱,也饱含着对四川教育事业的无限厚爱 and 深切关怀。作为基础教育工作者,大家感受到沉甸甸的责任,学校将把重要回信精神融入课堂,融入教学,积极推动文化学习、体育锻炼与劳动实践协调发展,以高质量教育呵护少年儿童健康快乐成长。

“这不仅是一封写给之江小学学生的信,更是一封写给四川孩子和全国少年儿童的信。”成都市东城根街小学党总支书记赖哈梅说,信中鼓励孩子们“争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国

建设、民族复兴大任的栋梁之材”。这是对四川、对全国小朋友的深切关怀和殷切期望,作为基层学校,要把总书记回信精神贯彻到育人的全过程。

之江小学的前身是一所办学条件艰苦的山区小学,在党和政府的关心支持下,办学条件得到改善,为更多当地孩子提供了受教育的良好环境,这让成都市金牛区机关第二幼儿园园长黄洁十分触动,“学前教育的使命就是要让每一名儿童成长为合格的社会主义建设者和接班人,我们将继续用孩子们的健康成长,回报总书记和党中央的关心关怀。”

◆牢记初心,少年儿童工作动力十足

少先队辅导员是少年儿童亲密的引路人。总书记重要回信精神,为广大辅导员下一步工作提供了战略指导和强大动力。

“作为一名辅导员,我们要深刻感悟总书记对广大少年儿童的亲切关怀,深刻牢记党的少年儿童思想政治工作者初心。”成都市少先队总辅导员舒婧说,下一步将多措并举培养新时代的“红领巾”拓宽前行道路,发挥各级“红领巾宣讲团”“红领巾导师团”等优秀师资力量,深化“红领巾讲解

员”实践活动,确保重要回信精神在少先队员落地见效。

“看到总书记的回信,我为孩子们感到开心的同时,也在进一步思考,我们能做些什么?”成都市石室联合成飞学校大队辅导员陈芝璇谈到,作为一名少先队大队辅导员,她将继续锤炼过硬政治素质、提升履职能力,研究把握新时代少年儿童工作特点和规律,把少先队工作做得既有意义又有意思,当好少年儿童健康成长的引路人。

“20年前,总书记跨越千山万水,亲自为之江小学培土奠基;20年后,总书记再次回信,殷殷嘱托温暖人心、谆谆教诲催人奋进。”南充市嘉陵区之江小学党支部书记兼大队辅导员梁兰月说,在今后的工作中,她将牢记嘱托、感恩奋进,坚决引导学生树立远大理想、培育美好心灵、保持身心健康,帮助学生实现德智体美劳全面发展。

◆催人奋进,培养新时代好少年

总书记的回信,情真意切、催人奋进,激励着我省教育工作者不断前行。“一封亲切的回信,是一片深情的关怀、一种莫大的幸福,更是一份厚重的期待。”四川省教育科学研究院附属

实验幼儿园园长李隆庆说,近年来,四川省学前教育从幼有所有向幼有优有转变,今后将牢记总书记的谆谆嘱托,携手更多的幼教同仁,助力薄弱地区、偏远山区、少数民族地区学前教育的发展,用心、用情、用力守护好育幼底线,成就每一个儿童的美好童年。

“总书记强调,少年儿童是祖国的未来。”成都七中(高新校区)班主任周惠介绍说,成都七中重视理想信念教育,将“五育并举”的理念融入日常的教学活动中,通过丰富多彩的活动引领学生的成长,“根深才能叶茂,我们努力给少年儿童上好培根铸魂的第一课,努力让每一个孩子厚植家国情怀,将少年儿童培养成有担当、有情怀的新时代好少年。”

“向阳生长的幼苗需要丰富的营养和肥沃的土壤。”成都七中万达学校政治教师苏颖说,作为一名中学思政课教师,将进一步坚定政治信仰,强化专业素养、创新教学方法,在孩子们“人生拔节孕穗期”精心引导和栽培,用心用情上好思政课,播种爱党爱国“火苗”,引导学生扣好人生第一颗“扣子”,培养堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材,回应总书记最温柔的牵挂!

殷殷期望牢记于心 感恩奋进付诸于行

广大师生。我们将以习近平总书记回信精神为指导,对南充教育工作再梳理、再谋划,形成阶段性工作任务清单,抓实抓细各项工作。”南充市教育和体育局党委委员、总督学董利华表示,南充市将进一步补齐资源短板,强化队伍建设,关爱学生成长,以高质量教育体系培育祖国的未来,努力办好人民满意的教育。

2004年5月,总书记在任浙江省委书记时,还到广元市剑门关高级中学“之江教学楼”培土奠基。去年7月,总书记来川视察古蜀道翠云廊古柏保护情况,期间听取了剑门关高级中学办学情况的汇报。此次回信,也让广元市教育系统深受鼓舞。

“总书记的亲切关怀和重要指示,让我们无比感动、无限温暖,为我们做好新时代教育工作提供了方向指引和

根本遵循,给我们抓教育高质量发展注入了无穷力量和不竭动力。”广元市委教育工委副书记,市教育局党组成员、副局长谢正臣谈到,接下来,广元市将进一步聚力提升教育教学质量,大力攻坚基础设施建设,深入推进教师队伍提能,牢牢把握立德树人初心、培育好时代新人。

“总书记的回信,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对少年儿童健康成长的高度重视与亲切关怀,成都市教育系统将以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把总书

记的殷切期望转化为成都教育发展的强大动力。”成都市教育局党组成员、机关党委书记谭莹说。据介绍,成都市县两级教育行政部门将通过党组理论学习中心组、党委会、专题学习等方式,迅速开展集中研学,各中小学幼儿园把学习回信精神融入到学校教育工作全过程,落实到日常管理服务各环节,组织党员和骨干教师深化理论武装,增强教书育人的责任感和使命感,当好少年儿童健康成长的引路人。

记的殷切期望转化为成都教育发展的强大动力。”成都市教育局党组成员、机关党委书记谭莹说。

记的殷切期望转化为成都教育发展的强大动力。”成都市教育局党组成员、机关党委书记谭莹说。

